
 

 

ÅRSMELDING 2025 

 

HEDRUM MENIGHET 
 

 

Mange har funnet veien til fellesskap, tro og meningsfullt engasjement i Hedrum 

menighet i 2025. Gjennom samlinger, gudstjenester og aktiviteter har vi fått dele tro 

og liv.  

Gudstjenestene utgjør en bærende del av menighetslivet. I løpet av året har vi også 

hatt fellesskap i temasamlinger og arrangementer, som har skapt rom for 

fordypning, gode samtaler og felles opplevelser. Forestillingen Esau og Jakob med 

Svein Tindberg ble et høydepunkt, der bibelfortellingene ble levendegjort på en måte 

som berørte mange. Turen til Seljumannamessa på Stad ga deltakerne anledning til 

å oppleve både historisk arv og åndelig fellesskap i unike omgivelser. 

Menighetens arbeid bæres i stor grad av mennesker som villig stiller opp med tid, 

evner og engasjement. Gjennom året har mange bidratt til at aktiviteter, 

gudstjenester og møteplasser har kunnet gjennomføres på en god måte. Denne 

innsatsen vitner om et ekte engasjement og en levende menighet. 

Menighetsrådet ønsker å rette en oppriktig takk til sokneprest, kateketer, 

kirketjener, organist og alle frivillige som har stått på gjennom året, og som med sin 

innsats bidrar i menighetens arbeid. 

Med takknemlighet ser vi tilbake på det året som har vært, og med håp og 

forventning går vi videre. Vi ber om at Hedrum menighet fortsatt må være en åpen, 

levende og inkluderende menighet, der mennesker kan finne mening og oppleve seg 

sett av Gud og hverandre. 

 

«For tusen år er i dine øyne som dagen i går.»  
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Menighetsrådets arbeid 
Hedrum menighetsråd har i 2025 hatt følgende sammensetning: 

Leder:    Arvid Gusland 

Nestleder:    Kjell Østby 

Sekretær:    Morgan Thorsen (2. varamedlem) 

Medlem:    Roar Juel Johannessen 

Medlem:    Christin Wilhelmsen 

Medlem:   Mariann Eriksen 

Medlem:    Lina Mørk (fritak) 

Geistlig representant: Sokneprest Thórir Jökull Thorsteinsson 

Varamedlemmer:  Ellen Marie Thon (1.) 

    Anne Jorun Østen (3.)  

 

Leder og nestleder velges årlig, og ble gjenvalgt i menighetsrådets møte 25. 

november. 

Mariann Eriksen er Hedrums representant i Larvik kirkelige fellesråd, med Roar 

Juel Johannessen som varamedlem. 

Roar Teien er menighetens kasserer.  

Menighetsrådet hadde 11 møter i 2025 (ti i 2024). Totalt ble det behandlet 51 saker 

(50 i 2024).  

Menighetens medarbeidere deltok på et eller flere møter for å drøfte aktuelle saker.  

Menighetsrådets årlige orientering om det kristelige arbeidet i soknet ble gitt i 

menighetsmøte (årsmøte) 16. mars i kirken etter gudstjenesten denne dagen. 

Stab 
Menighetens ansatte stab har gjennom året bestått av: 

Sokneprest   Thórir Jökull Thorsteinsson 

Kateket  Lasse Rasmussen Moskvil (til november) 

Menighetspedagog Katharina Myhre Lund (fra november) 

Kirketjener  Mette Muurmann Halvorsen 

Kantor  Vetle Seland Halvorsen  

Lasse Rasmussen Moskvil avsluttet sin tjeneste som kateket i Hedrum i november. 

Han ble takket for trofast tjeneste i 15 år på gudstjenesten 16. november. 

Menighetspedagog Katharina Myhre Lund ble ønsket velkommen og bedt for under 

lysmessen 30. november. 

Utvalg og frivillige medarbeidere 
Korpset av frivillige medarbeidere ved gudstjenestene har bestått av:  

• Jan Bergan, Kari-Anne Bergland, Ann Kristin Bredvei Gusland, Ingunn 
Hunskaar og Torhild Westrum Solem (kirkeverter) 

• Arvid Gusland, Grethe Seierstad, Roar Teien og Kjell Østby (medliturger) 
 

I tillegg har forsangergruppen, under ledelse av organist og Bjørg Østby, deltatt i et 

flertall av gudstjenestene. 
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Gudstjeneste- og kulturutvalget har bestått av sokneprest Thórir Jökull 

Thorsteinsson, organist Vetle Seland Halvorsen, Astri Løwe, Bjørg Østby og Arvid 

Gusland.  

Diakoniutvalget har bestått av Kari-Anne Bergland, Mariann Eriksen, Ingunn 

Hunskaar, Ellen Marie Thon og Morgan Thorsen.  

Informasjonsutvalget har bestått av Mariann Eriksen, Roar Juel Johannessen og 

Kjell Østby. 

Mariann Eriksen og sokneprest Thórir J Thorsteinsson har vært representanter til 

Menighetsbladets redaksjon. 

Hedrum menighet hadde i 2025 ikke oppnevnt trosopplæringsutvalg. 

Menighetsrådet har behandlet saker vedrørende trosopplæring forberedt av kateket. 

Menighetsrådet og soknepresten inviterte ansatte og faste frivillige medarbeidere til 

adventsamling i prestegården i desember.  

Gudstjenester, aktiviteter og arrangementer  
Det følgende er en oversikt over gudstjenester og andre arrangementer som ble 

gjennomført i 2025 (2024 i parentes): 

• Det var 30 (29) gudstjenester med i alt 2 356 (2 023) deltakere, hvorav 2 (1) 
gudstjenester var utenom søn- og helligdager. En gudstjeneste ble avholdt i 
prestegårdshagen. 
 

• Det var 13 (11) gudstjenester med nattverd, med i alt 605 (440) deltakere.  
 

• Det var 2 (1) konfirmasjonsgudstjenester med 14 (5) konfirmanter 
 

 
 

• Det har vært 6 (6) konserter med til sammen 290 (693) deltakere. 
 

• Det har vært 21 (16) dåpshandlinger 
 

• Det har vært 3 (6) vigsler  
 

• Det har i alt vært 18 (24) gravferder i kirken 
 

• 9. februar fremførte Svein Tindberg forestillingen «Esau og Jacob» til en 
fullsatt kirke (se nedenfor).  
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• Det ble holdt Olsokgudstjeneste og 
samling på Volds Minde i 
samarbeid med Hedrum 
misjonsforening og Hedrum 
historielag. David Durand holdt et 
foredrag om det norsk-irske 
forholdet på sagatiden. Tidligere 
sokneprest på Reykholt på Island, 
hvor Snorre Sturlason holdt til, 
talte under gudstjenesten over 
temaet: «Seier i nederlag – Tidenes 
henblikk på Olav den hellige». 
Arrangementet var meget godt 
besøkt, tross dårlig vær. Hele 
arrangementet ble denne gangen 
gjennomført innendørs. Blant 
gjestene denne dagen var også den 
islandske ambassadøren til Norge, 
Högni Kristjánsson.  
 
  

• Våronnmesse og Høsttakkegudstjeneste ble holdt med deltakelse fra Østre 
Hedrum Bygdekvinnelag. Gullkonfirmantene var invitert til 
Høsttakkegudstjenesten.  
 

• Både vår og høst arrangerte menigheten salmekvelder i kirken. Stor takk til 
organisten, Bjørg Østby og forsangergruppen for fine kvelder!  
 

  
  

• I oktober markerte vi Verdensdagen for  
psykisk helse med foredrag av professor og 
psykiater Lars Lien: «Er religiøs tro en pest og 
en plage – eller en ressurs for pykisk helse?». 
Lien snakket om kraften i mening og formål i 
livet. Tro og det sosiale nettverket i kirken er 
godt for helsen. Han presenterte også 
interessante resultater fra forskning på bønn 
og hjerneaktivitet. Et godt og interessant 
foredrag! 
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• 28. oktober ble det avholdt Mikkelsmesse i 
kirken, med overrekkelse av en modell av 
kirken i bronse. Modellen er gitt av 
Graabrødrene i Tønsberg, som deltok i 
gudstjenesten. Modellen står foreløpig i 
våpenhuset, men vil få fast plass på 
sokkel utenfor kirken i løpet av 2026. 

 

 

Trosopplæring 
21 barn ble døpt i 2025, fem flere enn året 

før. Fadderpakker er utdelt til fadderne 

ved dåp i Hedrum kirke.  

Seksårsboken ble delt ut til seksåringene i 

gudstjenesten 2. mars.  

Fireårsboken ble delt ut i gudstjenesten 

19. oktober. Onsdag 15. oktober var det 

skattejakt i kirken for fireåringene. 

18. desember var kirken fullsatt under 

Hedrum barneskoles årlige skolegudstjeneste.  

Julevandring ble arrangert for Rødbøl barnehage 11. desember med 17 barn.   

Både påskeverksted og juleverksted ble som vanlig gjennomført på Volds Minde.  

14 ungdommer ble 

konfirmert våren 2025. De 

hadde da fulgt 

undervisningen siden høsten 

2024, som startet med 

presentasjon i gudstjeneste, 

konfirmasjonscup, 

hjemmegrupper og bowling.  

2024/25-kullet fikk en fin 

avslutning på 

konfirmasjonstiden med leir 

på Eidene leirsted på Tjøme i 

mars, denne gangen sammen 

med konfirmanter både fra 

Lardal, Nanset og Larvik. 6. 

april var det 

samtalegudstjeneste med  

etterfølgende kirkekaffe i våpenhuset.  

Den årlige innsamlingen til Kirkens Nødhjelp ble gjennomført 8. april. 

11 konfirmanter i 2025/26-kullet ble presentert i gudstjenesten 7. september.  
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Takk til sokneprest, kateketer og frivillige medarbeidere som har deltatt med ulike 

oppgaver i trosopplæringen! 

Forestillingen «Esau og Jacob» med Svein Tindberg 
9. februar fremførte skuespilleren Svein 

Tindberg forestillingen om Esau og Jakob 

i en fullsatt Hedrum kirke. Alene på 

scenen, med et teppe, to krakker og en 

busk som kulisser, laget Tindberg et flott 

teater. Tindberg fremførte tekster fra Det 

gamle testamentet om brødrene Esau og 

Jacob, Abrahams barnebarn, parallelt 

med historier fra egen familie. En 

dramatisk historie med svik og strid 

mellom brødre ender i tilgivelse og et møte 

med Gud, ansikt til ansikt. Tindberg trakk 

forbindelser til konflikten i Midt-Østen. Og 

han stilte spørsmålet: Hvor blir det av  

tilgivelsen?   

Menighetstur til Selja og Seljumannamessa 
Fredag 4. juli dro 31 mennesker 

fra Hedrum med buss, med øya 

Selja på Stad og 

Seljumannamessa som mål. Det 

var deltagere både fra Hedrum og 

andre menigheter, og fra andre 

byer. Hedrum menighet 

arrangerte turen, med hjelp av 

reiseselskapet the Vibe, og Jon 

Espeland som en god guide. 

Sokneprest i Hedrum, Thorir J. 

Thorsteinsson, hadde ideen til 

denne turen, og hadde også flere historiske innlegg og informasjon underveis på 

bussturen, om det vi skulle oppleve. Etter overnatting i Sogndal og besøk på Norsk 

Bremuseum mv på veien bort var det to overnattinger på Stad Hotell.  
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Søndag 6. juli var en 

opplevelsesrik dag med båt ut 

til Klosterøya Selja. Der skulle 

det holdes Seljumannamesse, 

en 1000-årig tradisjon. 

Seljumannamesse (8. juli) er 

nevnt i kristenretten, og er 

landets eldste merkedag. 

Dette har opphav i legenden 

om St. Sunniva. Hun var en gudfryktig kongsdatter, som flyktet fra Irland sammen 

med et følge kalt Seljumennene, i år 960. En flukt fra en hedensk vikinghøvding og 

tvangsekteskap. Den brutale høvdingen Håkon Jarl dro til Selja for å drepe 

inntrengerne, og Sunniva og hennes følge flykter inn i en steinhule. Der døde de 

som martyrer i et steinras. I 996 finner kong Olav Tryggvason og biskopen Sunnivas 

legeme, dekket av kampesteiner fra raset, men hun er like hel og uskadd. Sunniva 

blir erklært helgen på stedet. Sankta Sunniva, Norges første helgen. En kirke ble 

reist til hennes ære, rett ved hulen. Levningene hennes ble lagt i et relikvieskrin på 

høyalteret i kirken. Dette ble et pilegrimsmål for hele Europa gjennom 

middelalderen.  

Feiringen vi var med på gjorde stort inntrykk. Biskop emeritus Halvor Nordhaug 

ledet messen. Mange lokale sokneprester var med, men også vår egen sokneprest 

Thorir J. Thorsteinsson og Morgan Thorsen. Eid kyrkjekor og et prosjektkor bidro i 

den vakre seremonien, sammen med et messingensemble. 

   

Menighetens misjonsprosjekt  
Menigheten inngikk i mars 2025 avtale om misjonsprosjekt for fire nye år med Det 

Norske Misjonsselskap (NMS). Vi samler inn midler til misjonsselskapets arbeid i 

Thailand. Sammen med Den evangelisk-lutherske kirke i Thailand (ELCT) er NMS 

med på å gi barn og unge fra fattige kår en bedre start på livet. I tillegg bidrar NMS 

med økonomisk støtte til opplæring og kursing for kirkens medarbeidere og 

medlemmer og er engasjert i klimasmart jordbruk og landsbyutvikling i 

avsidesliggende landsbyer nord i Thailand. 

Målet er å samle inn kr. 40 000 over fire år. Det første året samlet vi inn over kr. 

12. 000.   
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Overtakelse av Volds Minde  
Volds Minde har i mange år vært eid av Larvik kirkelige fellesråd. Menigheten har 

stått for mye av driften og finansieringen og har disponert bygget vederlagsfritt. I 

forbindelse med kostnadsreduksjoner i fellesrådet og vurderinger av et salg av Volds 

Minde, ble menigheten tidlig i 2025 forespurt om den ville overta drift og/eller 

eierskapet til bygget. Høsten 2025 vedtok menighetsrådet at menigheten skulle 

overta drift og eierskap. Overtakelsen skjer vederlagsfritt. Det formelle eierskiftet var 

ikke gjennomført ved årsskriftet, men menigheten har i 2026 overtatt drift og 

forpliktelser. Menighetsrådet er nå i gang med å organisere driften.  

 

Arbeidet med restaurering av kirkens fasade  
Sørveggen på kirken ble refuget og påført kalkpuss i 2024. Som kjent var 

menighetsrådet uenig i at steinfasaden skulle påføres puss og hvit kalk etter 

refuging med kalkmørtel. Menighetsrådets begrunnelse for at kirkens fasade ikke 

skal kalkes er i korthet at kalking ikke er nødvendig for å ta vare på fasaden, det er 

kostbart og det er en endring av kirkens uttrykk som menigheten ikke ønsker.  

Kirkevergen gjorde det tidlig klart at det ikke ville bli foretatt videre restaurering av 

fasaden i 2025. Menighetsrådet og kirkevergen har hatt god dialog om behovet for å 

sikre bedre kunnskap før eventuelt videre arbeid med fasaden. 

Som et ledd i kunnskapsbyggingen samlet Hedrum menighet og kirkevergen de 

fremste ekspertene i landet på middelalderbygg til seminar 23. mai 2025.  

Seminarets målsetting var å få frem erfaringer og tilnærmingsmåter for vedlikehold 

og restaurering av middelalderfasader i stein og kalk. Akkurat slik vi håpet på, fikk 

vi belyst hvilken meny av metoder og materialer som er relevant for 

middelalderkirker. 

Senioringeniør Espen Marthinsen i Forsvarsbygg hadde seminarets hovedforedrag.  

Han er blant landets absolutt mest erfarne eksperter, og har ledet restaureringer av 

både forsvarsanlegg og kirkebygg, blant annet Stavanger domkirke. Han ga en 

grundig innføring i metoder og materialer for istandsetting. Flere andre eksperter 

med lang erfaring med vedlikehold og restaurering av middelalderbygg bidro med 

faglige innlegg og delte sine erfaringer. Uenigheten om valg av metode for 

restaurering av fasaden på Hedrum kirke var et bakteppe for seminaret. Det ble gitt 

en orientering om hva som er gjort med sørveggen på Hedrum kirke. 

Målsettingen for seminaret var ikke å konkludere om hva som konkret er riktig for 

Hedrum kirke fremover. Men det var et ønske å få frem kunnskap som er relevant 

for de vurderinger som må gjøres videre for Hedrum kirke og andre 

middelalderkirker. Seminaret bekreftet viktigheten av ikke å starte med låste 

premisser om hva som er riktig metode, men bruke tid og lytte til et bredt spekter 

av kompetansepersoner. Det må være veien videre også for arbeidet med Hedrum 

kirke. Seminaret bekreftet at påføring av kalkpuss ikke er eneste løsning, men en 

av flere.  
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Halvveis i den første høst- og vintersesongen (25/26) uten beskyttelse av duk er den 

hvite kalkpussen allerede i ferd med å falle av.  

Menighetsbladet  
Mariann Eriksen og soknepresten var menighetens representanter i 

menighetsbladets redaksjon i 2025. 

Menighetsbladet har en stor leserskare, også ut over de som benytter seg av 

menighetenes tilbud gjennom året. 

Diakoniutvalget 
Diakoni er kirkens omsorgstjeneste. Den er evangeliet i handling og uttrykkes 

gjennom nestekjærlighet, inkluderende fellesskap, vern om skaperverket og kamp 

for rettferdighet. Dette er kirkens forståelse av diakoni og det kommer konkret til 

uttrykk på det lokale plan gjennom menighetsrådet. 

Diakoniutvalget arrangerte sammen med misjonsforeningen en hyggekveld 30. mars 

på Volds Minde. Der var Kristin Regine og Alf Inge Angelsen og viste bilder og 

fortalte fra deres opphold i Bangkok. Ole Rasmus Bjerke og Vetle Halvorsen sørget 

for musikken. Arne Solem fortalte og viste bilder fra klokkestøpinga.  

  
Det ble også et hyggetreff på høsten 23. oktober med Jens Stenklev og Tormod 

Borgen Rogne som plystret.  

5. oktober ble gull- konfirmantene feiret slik 

tradisjonen har vært i lang tid.   

Utvalget deltok på markedsdagen på Volds 

Minde 27.september. Utvalget organiserte 

utdeling av gaver til eldre over 85 år før jul.  

Diakoniutvalget har hatt fem arbeids-

/styremøter det siste året og har bestått av 
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Ellen Marie Thon, Kari-Anne Bergland, Mariann Eriksen, Ingunn Hunskaar og 

Morgan Thorsen. 

Husstyret for Volds Minde  
Husstyret for Volds Minde har bestått av Jan Bergan (leder), Ingunn Hunskaar, 

Arne Løwe, Torodd Seierstad, Geir Strømme, Christin Wilhelmsen og Anne Jorun 

Østen. 

Tradisjonen tro ble det i oktober gjennomført høstmarked, med kafeteria og salg av 

poteter, grønnsaker, hjemmebakst og rømmegrøt. Høstmarkedet var bra besøkt og 

hadde et godt resultat (ca. 30.000 kroner) 

Den tradisjonelle juletrefesten ble avholdt sammen med menighetsrådet. 

Husstyret besørger ellers vedlikehold av utendørsarealene og gjerdet, 

Informasjon  
Informasjonsutvalget har bestått av Mariann Eriksen, Roar Juel Johannessen og 

Kjell Østby. Kirkens hjemmeside og menighetens facebook-side har vært benyttet 

aktivt for å gi informasjon om arrangementer mv. For enkelte arrangementer, som 

julespill, har vi også annonsert på andre grupper (Hva skjer i Larvik / Kultur i 

Larvik / Verningen o.l.). Det er laget halvårlige oversikter over arrangementer og 

gudstjenester i menigheten. Til større arrangement er det også trykt opp og 

distribuert infomateriell. Informasjonsbrosjyren om Hedrum kirke er oppdatert og 

trykket i farger.  

I menighetsbladet har det også vært informasjon, artikler og glimt fra menighetens 

arbeid. 

Åpen kirke 
Vi hadde kirken åpen søndager i juni og juli kl. 12.30-15.00. Besøkende gis tilbud 

om omvisning i og orientering om den flotte kirken vår. Mange kommer innom for å 

benytte anledningen til å tenne lys, for stillhet, for bønn og for refleksjon.  

Takk til dere som hjalp til med å holde kirken åpen og vise den frem.  

Menighetens regnskap for 2025  
(Fjorårets tall i parentes)  

Regnskapet for 2025 er gjort opp med et overskudd på kr. 91.402 (kr. 802). 

Tilskudd fra fellesrådet var på kr. 38.312 (19.598). Totale driftsinntekter var kr. 

518.631 (619.534).  

Det ble samlet inn kr. 118.453 i offer, herav kr 88.247 (84.047) til andre. Det ble 

gitt gaver via fast givertjeneste på kr 33.000 (33.000).  

Menighetens økonomiske stilling er god. Egenkapitalen ved utgangen av 2025 var 

på kr. 5.892.691 (5.798.513). Av dette utgjør kr. 5.000.000 bundne gaver mottatt i 

2015, 2018 og 2020 hvor givers betingelser er at kun renteinntektene kan brukes, 

mens grunnbeløpet skal stå urørt. Fri egenkapital utgjorde kr. 196.925 (94.721). 

Renteinntektene i 2025 var kr. 247.423 (203.465). 

Hedrum og Lardal menighetsblad, som er en del av regnskapet til Hedrum 

menighet, fikk et driftsunderskudd på kr. 6.311 (minus 16.450), som er dekket opp 
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av bundne fond. Det kom inn kr. 62.210 (67.266) i private gaver, kr. 67.500 

(74.500) fra annonsesalg og 14.940 i offer.   

 

******************** 

 

På vegne av Hedrum menighetsråd 

Arvid Gusland       Kjell Østby     

(leder)       (nestleder) 
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